

ગાંધીનગર સમાચાર

સ્વચ્છ ગાંધીનગર સ્વસ્થ ગાંધીનગર અભિયાન માટે અનુભવ નિચોડવાતો

માર્ગ અકસ્માત નિવારણ તથા માર્ગ સલામતી વ્યવસ્થા

હું હરેશ ભટ્ટ, આર્કિટેક્ટ, ૧૯૭૦થી મુખ્ય સ્થપતિ અને નગર નિયંત્રણશીની કચેરી, પાટનગર યોજના, મા. અને મ. વિભાગમાંથી ૩૦ વર્ષ સેવા આપી હાલ નિવૃત્ત છું. ૧૯૭૦ થી ગાંધીનગરમાં રહું છું. ગાંધીનગરની લગભગ બધી જ સેવાભાવી, સામાજિક, સાંસ્કૃતિક સંસ્થાઓમાં કારોબારીમાં હોવા પર રહી, સક્રિય કામ કરું છું. રોટરી ક્લબ, ગાંધીનગરનો ભૂતપૂર્વ પ્રમુખ (૧૯૮૯-૯૦) ગાંધીનગર-ગાંધીનગર મટી શહેર બન્યું-વિકાસ પામ્યું તેમ ટ્રાફિકના-પાર્કિંગના પ્રશ્નો તથા વાહનો વધતાં અકસ્માતના પ્રશ્નો વધતા ગયા છે.

પ્લાન્ટેશન કરાય છે અને ફૂટપાથને અડીને વાયર ફેન્સિંગ કરાય છે તેના લીધે પણ અકસ્માતના ચાન્સ ઘટી જાય છે. લોકોની અવજવર કન્ટ્રોલમાં આવી છે. પરંતુ સેક્ટરની ચારેબાજુ જે ખુલ્લી જગ્યા-રીઝર્વ રાખી છે તેમાં ગરીબો-મજૂરો-વિ. ઝુંપડા બાંધીને રહે છે. પર્યાવરણ બગાડે છે- જાડ કાપી-ચૂલા સળગાવી ધૂમાડા કરે છે. મેઈન રોડ તથા સેક્ટરની મેઈન એન્ટ્રી આગળ આવી ગંદકી બધાં જુએ છે. છતાં કોઈ તેમને હટાવતુ નથી. ઝુંપડા અને લારી-ગલ્લાથી દરેક સેક્ટરમાં સ્વાગત થાય છે. જે ટ્રાફિક માટે અડચણરૂપ બને છે. જંગલખાતાની ફેન્સિંગ છ-બાર મહિનામાં ઝુંપડાવાળા જ તોડી નાંખે છે અંદર ઝુંપડા બનાવી રહે છે - ગંદકી કરે છે. ફૂટપાથ તથા પાર્કિંગ બનાવી સરકાર હાથ અનુભવે છે. પરંતુ લોકો ફૂટપાથ પાસે માટી કે ઢાળ બનાવી વાહનોની અવરજવર કરતા રહે છે. કોઈ તેમને પકડતુ નથી કે દંડ કરતુ નથી.

અરે ફૂટપાથ લારી-ગલ્લાવાળા માટે બનાવી છે એવું લાગે છે. ફૂટપાથ ઉપર નાસ્તાની, સીડીવાળા, ચાવાળા ધંધો કરે છે. તેના લીધે ડૂ બહીલરવાળા તેની આજુબાજુ બેસી રહે છે. તેથી ગાડી માટે બનાવેલું પાર્કિંગ વપરાતુ નથી અને ગાડીઓને રોડ ઉપર ઉભી રાખવી પડે છે.

લોકસંસદ આવો, સહચિંતન કરીએ જયોતીન્દ્ર દવે મો : ૯૭૭૭૭૭૭૭ Email : jyotindradave@gmail.com

સરકારે પાર્કિંગ બનાવી દીધુ- પછી તેને મેઈન્ટેન કરવાનું કોણ? ડૂ બહીલરવાળા- ફોર બહીલરમાં પાર્ક કરે તેથી ગાડીની જગ્યા બગાડે છે.

સેક્ટર-૧ ના કોમર્શિયલ બ્લોક આગળ આજ સમસ્યા નડે છે. તેમાં કોમ્પ્લેક્સના પાર્કિંગ ખાલી કરાવવા જોઈએ. જ્યાં ડૂ બહીલરની જગ્યા બનાવી છે ત્યાં જ તેમને પાર્ક કરવા ફરજ પાડવી જોઈએ. ગાડીઓની પાર્કિંગ જગ્યામાં દરેક ગાડી મુકાય તેવા પટ્ટા કરવા જોઈએ, તેમાં બીજો કોઈ પાર્કિંગ ન કરે - રીક્ષા પણ નહીં અને ફૂટપાથ ઉપર લારી-ગલ્લાવાળાને ભગાડવા જોઈએ જેથી પબ્લીક ત્યાં ભેગી થઈ પાર્કિંગની જગ્યા બગાડે નહિ. એક અઠવાલિયુ- ટ્રાફિક પોલીસની ટીમ ત્યાં મુકી નિયમ ભંગ કરનારને દંડ કરવો જોઈએ. બધાં લારી ગલ્લાવાળાને કોઈ મોટી ખુલ્લી જગ્યામાં એક જ જગ્યાએ રાખવા દેવા જોઈએ. આજુ જ સેક્ટર-૨ ૧ શાકમાર્કેટ, ડિસ્ક્રીક્ટ શોપીંગ બંધ થાય છે. લારી ગલ્લાવાળા રોડ ઉપર, ફૂટપાથ ઉપર, પાથરણાવાળા બધાં રોડ રોકી લે છે. ચાલવાની જગ્યા પણ રહેતી નથી. ચારેબાજુ પાર્કિંગ જગ્યા બનાવી છે છતાં રોડ ઉપર જ બધા પાર્ક કરે છે. માર્કેટમાં તો ફક્ત સાંજે જ આ મુશ્કેલી છે. તેટલા સમય માટે યુસ્તપણે ફરજ બજાવી- દંડ કરાય તો જ લોકો સમજશે.

એવો નિયમ જ બનાવવો જોઈએ કે 'રોડ અથવા પૂરપાથ' પર દબાણ કરનારને જેલ થશે તો જ આ દૂષણ અટકશે.

દરેક સેક્ટરમાં લારી-ગલ્લા માટે ખુલ્લી જગ્યા ફાળવવી જોઈએ. તેમને મ્યુનિસિપાલિટીનું લાયસન્સ- ફી સાથે જગ્યા આપવી જોઈએ. તમામ લારી-ગલ્લા ત્યાં એક જ જગ્યાએ વેપાર કરે, ગંદકી ન થવી જોઈએ. ધંધો પતાવીને લારી-ગલ્લો લઈ જવો જોઈએ. સે. ૭ના શાકમાર્કેટના લારીવાળા એક જ જગ્યાએ ઉભા રહી ધંધો કરે છે. રાત્રે જગ્યા ખાલી કરે છે.

સે. ૭ના મેઈન શોપીંગમાં જ્યાં સૌથી વધુ ટ્રાફિક રહે છે ત્યાં શોપીંગની આજુબાજુ ઊંચા ઓટલા કર્યા છે. ખંડેર જેવા થઈ ગયા છે. રોડથી ડાબી-જમણી જવા ખૂણા આપી રાખ્યા છે. ટ્રાફિક માટે કોર્નર ગોળાકાર રાખવા જોઈએ તે કર્યા નથી. સે. ૭ સુવિધા સેન્ટરની કમ્પાઉન્ડ વોલને ગોળાઈ આપી નથી. સામે ગાર્ડનને ફેન્સિંગને ગોળાઈ કરી નથી. શોપીંગના ઓટલાને તોડી રોડ લેવલે કરવા જોઈએ જેથી ડૂ બહીલર-ફોર બહીલર પાર્કિંગ કરી શકે - હાલ રોડ ઉપર પાર્ક કરે છે જેથી ટ્રાફિક સમસ્યા ઉભી થાય છે.

સરકાર પ્લોટ આપે છે તો ખૂણાના પ્લોટને ૨૫-૨૫ મી. નો સ્લે કરવા કહે છે જેથી કોર્નર ટ્રાફિક માટે અનુકૂળ રહે. જ્યારે ટ્રાફિકથી ધમધમતા સે. ૭ના સુવિધા

જંગલખાતા તરફથી સેક્ટરની ફરતે, ખુલ્લી જગ્યા જે ભવિષ્યમાં પ્લોટ માટે રીઝર્વ રાખી છે તેમાં ટ્રી



આજે સંકટમોચનના પાવન પર્વે ગાંધીનગરથી લગભગ ૭૦ કિ.મી. દૂર આવેલ અતી પ્રાચીન મંદિર શ્રી રૂદાતલા ગણેશના દર્શનાર્થે ભક્તોની ભારે ભીડ જોવા મળી હતી. (તસવીર : કશ્યપ નિમાવત)

ફિક્સ પગારદાર કર્મચારી વાલી મંડળના ધરણાં 'સમાન કામ, સમાન વેતન' મુજબ પૂરો પગાર કરવા અને સરકારી નોકરીઓ માટે વયમર્યાદા વધારવા માંગણી : સત્વરે ઉકેલ નહીં આવે તો જલદ આંદોલનની ચિમકી

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગુજરાત રાજ્ય ફિક્સ પગારદાર કર્મચારી વાલી મંડળ દ્વારા આજે પશ્ચિમ કામ સર્કલ પાસે સત્યાગ્રહ છાવણી ખાતે એક દિવસીય ધરણાંનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. રાજ્ય સરકાર દ્વારા ફિક્સ પગારદાર કર્મચારીઓની પડતર માંગણીઓના સંદર્ભે ધરણાં કરવામાં આવ્યા હતા. ગુજરાત સરકાર દ્વારા ફિક્સ પગાર ધોરણથી નિયુક્ત કરવામાં આવેલ કર્મચારીઓની હાલત કાળજીપૂર્વક મોંઘવારીને કારણે કફોડી બની જવા પામી છે. આથી આ કર્મચારીઓના વાલીઓના મંડળે રાજ્ય સરકાર સમક્ષ પેન્શનરોને સરકાર ઓળખકાર્ડ આપો : નિવૃત્ત કર્મચારી મહામંડળ

ગુજરાતના પેન્શનરોને સરકાર ઓળખકાર્ડ આપો : નિવૃત્ત કર્મચારી મહામંડળ

ગાંધીનગર, તા. ૧૯ ગુજરાત રાજ્યના ચાર લાખ પેન્શનરોને રાજ્ય બહાર સરકારી ક્ષેત્રે આગવી ઓળખ મળે તે માટે ગુજરાત રાજ્ય નિવૃત્ત કર્મચારી મહામંડળ દ્વારા ઓળખકાર્ડ આપવાની માંગણી કરવામાં આવી છે.



ચિલોડા મોટા ખાતે પલ્લ પલિયો રસીકરણ કાર્યક્રમ યોજાયો બે બુંદ જિંદગી કે લિયે, પોલીયે મુક્ત અભિયાન, ઝુંબેશના ભાગરૂપે જિલ્લામાં પલ્લ પલિયો રસીકરણ અન્વયે ચિલોડા મોટા ખાતે ચિલોડા ગ્રામ પંચાયતમાં ભુષની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત ચિલોડા સર્કલ પાસે એસ.ટી. સ્ટેન્ડ તથા વિવિધ કોમ્પ્લેક્સો નજીક પલ્લ પલિયો રસીકરણના બુથ કેન્દ્ર ઉભા કરવામાં આવ્યા હતા. ચિલોડા સર્કલ પાસે ભુષ પર કામ કરતા કર્મચારીઓ રસ્તામાં પસાર થતા નાના ભુલકાંઓને બે ટીપાં પીવાડાવી અભિયાનને સફળ બનાવવા જહેમ ઉઠાવી હતી. જ્યારે ચિલોડા ગ્રામ પંચાયતના ભુષ પર વધુ બાળકોને આવરી પોલિયો રસીકરણને સારી સફળતા મળી હતી. (તસવીર : નટુભાઈ પટેલ)

આજે ગાંધીનગરમાં

Table with 2 columns: Day/Event and Time/Details. Includes sections for 'આજનો દિવસ', 'તાપમાન', 'ભેજવું પ્રમાણ', 'મનોરંજન', 'સિનેમેક્સ', 'સીડી પલ્સ', 'આર વર્લ્ડ', 'સૂર્યા, વાવોલ', 'મૂવી પ્લેક્સ, કલોલ', 'વિરાગ સિનેમા(કલોલ)', 'આપની આજ', 'મેષ', 'વૃષભ', 'મિથુન', 'કર્ક', 'સિંહ', 'કન્યા', 'તુલા', 'વૃશ્ચિક', 'ધન', 'મકર', 'કુંભ', 'મીન', and 'ચિરવિદાય'.

ધર્નુમાસ બાદ જિલ્લામાં લગ્નસરાની મોસમ પુરજોશમાં



ગાંધીનગર જિલ્લામાં સારા લગ્ન મુહુર્તના યોગ સર્જના તથા કુમુર્તા ઉતરતા હવે ઉત્તરાયણ બાદ લગ્નસરાની મોસમ પુરબહારમાં ખીલી ઉઠી છે. હવે જાન્યુઆરી-ફેબ્રુઆરીમાં વસંતપંચમી સુધી વધુ લગ્નરચ્છુકો તથા નવવધુલો પ્રભુતામાં પગલાં માંડવા થનગનટ અનુભવી રહ્યા છે. આ વર્ષે મુહુર્ત નહીંવત હોવાથી એક સાથે લગ્નમાં સ્નેહીજનો, મિત્રમંડળ અને સગાસંબંધીને હાજરી આપવાનું મુશ્કેલ બન્યું છે. હાલમાં ઈંડીની મોસમમાં લગ્નરસિકો ઈંડીથી ઠંડવાતા ગરમવસ્ત્રો પહેરી હાજરી આપવા મજબુર બન્યા છે. આમ જિલ્લાના પુર્વ વિસ્તારમાં અનેક લગ્નોત્સવ માણવામાં વેલવી ઠાઠમાઠના દંશ્યો દંષ્ટિમાન થઈ રહ્યા છે. હાલમાં જાન્યુઆરી માસમાં છૂટાછવાયા લગ્ન મુહુર્ત પ્રમાણે લગ્નપ્રસંગો ઉજવાઈ રહ્યા છે. જ્યારે આગામી વસંતપંચમીએ અનેક સમાજ દ્વારા સમુહલગ્નો માટે પૂર્વ તૈયારી આરંભાઈ રહી છે. જ્યારે લગ્નસરાની મોસમમાં અનેક સ્થળે લગ્ન સમારંભો, ગોરમહારાજ, કેટરંસ, ડોકોરેશનની માંગ વધી રહી છે. રાત્રી રીસેશનના આયોજનમાં અનેક લગ્નરસિકો ઈંડીમાં ભારે દોડધામ કરી ઉત્સવ માણવા તલપાપડ બન્યા છે. (તસવીર : નટુભાઈ પટેલ)